

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 29
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Viernes 17 de Junio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2947
Redacción y Conferencias: 3028

Las operaciones realizadas para batir a la 43 División roja, terminaron ayer con una gran victoria para nuestras fuerzas

Hoy será izada la Bandera nacional en la frontera franco-española

En los frentes de Castellón y Córdoba continuaron los brillantes avances del Ejército nacional

Nuestra aviación realizó importantísimos bombardeos, hundiendo un buque de guerra en el puerto de Valencia



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 16. — Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 16 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

Las operaciones realizadas para batir a las fuerzas de la 43 división roja, que se hallaba cercada en el alto valle del Cinea y del Cinqueta, han terminado con una gran victoria en el día de hoy, con la conquista de los pueblos de Belsa, Parza, Javierre, Espierra y el Sanatorio de La Pineta.

Mañana se realizará el acto de izar la bandera nacional en la frontera.

El enemigo, favorecido por lo abrupto del terreno y dotado de gran cantidad de armas automáticas, ha tratado de ofrecer resistencia, que ha sido vencida por nuestras tropas, y amenazado en su retirada ha huido atravesando la frontera y abandonando gran cantidad de municiones, fusiles y otro material.

Las hordas rojas han destruído, incendiándolos, todos los pueblos del valle del Cinea, que presenta un aspecto desolador. Algunos de los habitantes del valle, que han escapado de los rojos, se han presentado a nuestras tropas, manifestando las vejaciones de que han sido objeto y que por la fuerza se han llevado los rojos a Francia a la mayoría de los moradores y han robado el ganado de la comarca.

Estas brillantes operaciones, realizadas durante ocho días en la parte más dura de los Pirineos, han obligado a desarrollar extraordinarios esfuerzos a nuestras tropas, que han soportado grandes fríos y nevadas y se han visto obligadas a escalar o a descender desde alturas muy abruptas, utilizando cuerdas, bajos y el fuego enemigo.

Por si quedara en los montes algunos grupos de huidos, se harán operaciones de limpieza. En el frente de Castellón, además de rechazar algunos contraataques del enemigo, se ha perseguido a éste y se ha seguido avanzando, causándole enormes pérdidas, pues pasan de cuatrocientos los muertos que se le han cogido y abundante material que ha dejado abandonado.

En el frente de Córdoba, sector de Pánuero, han continuado hoy las operaciones, habiéndose ocupado Sierra de Pasturga, Sierra Noria, los pueblos de Valsesquillo y La Granjuela, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Se han hecho al enemigo muchos muertos, de los cuales ciento cinco han quedado en nuestro poder y doscientos ochocientos prisioneros, y se ha cogido gran cantidad de material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En Alicante se bombardearon ayer los objetivos militares, alcanzando el Castillo de Santa Bárbara y los proyectores allí establecidos.

En Valencia se bombardearon los depósitos de material de guerra en el puerto y los barcos de guerra fondeados en éste, alcanzando a dos de ellos, de los cuales uno fue hundido y otro tocado.

Además fueron destruídas dos fábricas de material de guerra, se produjo un incendio importante en otro barco y fue alcanzada una batería antiaérea.

Salamanca 16 de Junio de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

La festividad del Corpus en Málaga



Sobre una alfombra de olorosas juncias desfiló por las calles malagueñas la solemne procesión eucarística. Jesucristo Sacramentado fué llevado bajo palio por nuestro Rvdmo. Prelado, ya que la horda roja robó aquel magnífico altar y Custodia, que fueron orgullo de Málaga.

(Información en la tercera página)

VIOLACION DE NUESTRA FRONTERA

Aviones franceses vuelan sobre territorio nacional

BURGOS, 16. — El día 14 a las once de la noche, y el día 15, a las cuatro cuarenta y cinco de la madrugada, varios aviones franceses volaron sobre territorio nacional español. Ayer tarde volvió a verse a gran altura un avión que, con dirección a Francia, pasaba por Vera y esta tarde, otro que, por el propio Vera, volaba en la misma dirección. El Gobierno nacional ha protestado enérgicamente ante el Gobierno francés por esta violación de nuestro territorio que, de persistir, pudiera dar lugar a la adopción de medidas de previsión, para evitarla.

El mundo entero sabe, de manera palpable, cómo aquellos aviones que un día, todavía próximo, volaron sobre territorio francés y arrojaron su metralla sobre indefensos poblados, pertenecían a los rojos del comité de Barcelona.

Por aquella violación, y por aquel ataque a territorio francés, se levantó una dura protesta, ya que los mencionados aviones cometieron su hazaña camuflados de nacionales.

En Francia se supo y así lo dijo la Prensa de París, que los aeroplanos violadores de su territorio no pertenecían a la España nacional.

Ahora queda demostrado también, de manera inconfundible, que aviones pertenecientes al Gobierno francés vuelan sobre territorio nacional español, sin previa autorización de nuestro Gobierno. La violación de nuestro territorio es incontestable. La actitud del Gobierno francés, consintiendo este atropello, puede traer consecuencias que solo y exclusivamente serán de la responsabilidad del Gobierno de París.

Con la mayor energía protestamos de este hecho inculcable.

Lea en las páginas centrales dos magníficas crónicas de El Tibib Arrumi y de Justo Sevillano, narrando, con interesantes detalles, la reciente conquista de Castellón.

Málaga al día

SANTORAL

santos de hoy

Santos Isau-
ro, Inocen-
cio y Félix



Gobierno Civil

EXPULSION

Por haber hecho comentarios imprecisos, ha sido expulsada de esta provincia la señora A. Gray de Taboada, con residencia en Terremolinos.

EL DERECHO DE LOS EX COMBATIENTES ENFERMOS DEL PECHO

Del Patronato Nacional Antituberculoso nos remiten para su publicación la siguiente nota:

"Como están funcionando casi todas las Enfermerías provinciales proyectadas por el Patronato Nacional Antituberculoso, las cuales reciben el 25 por 100 de los soldados de la campaña inutilizados por dicha enfermedad, se hace saber a todos los interesados que reuman las condiciones referidas que en vista de que los datos de sus domicilios y poblaciones de origen resultan deficientes, se les insta para que se dirijan a los Gobernadores Civiles de las provincias respectivas, a fin de que hagan valer sus derechos de ingreso en los Sanatorios del Patronato Nacional, de tal suerte que les sean prodigadas inmediatamente y de manera gratuita los cuidados requeridos por su salud, y que cuando menos se les inscriba en las relaciones para el turno de ingreso a manera de llevar ordenadamente sus admisiones.

El trámite sencillo que han de llenar los beneficiarios, se reduce a dirigirse en instancia a los señores Gobernadores Civiles de la provincia de su residencia, expresándoles sus deseos de ingresar gratuitamente en los establecimientos del Patronato Nacional. Los señores Gobernadores Civiles dispondrán, de acuerdo con los respectivos Inspectores provinciales de Sanidad y directores de Dispensarios la urgencia de las hospitalizaciones en orden a la gravedad de cada caso, pues no es admisible que existiendo plazas abundantes haya camas sin ocupar."

Delegación de Orden Público de Málaga

(CAPITAL)

CERTIFICADOS DE CONDUCTA Y ANTECEDENTES

Las personas vecindadas en Málaga y sus términos municipales que en lo sucesivo necesiten dicho documento deben solicitarlo por medio de instancia a esta Delegación con QUINCE DIAS DE ANTECIPACION a la fecha en que lo necesitan, ya que por orden de la Superioridad deben solicitarse antecedentes de los Registros Centrales de la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad (Valladolid).

Servicio público de referencias

Obras que pueden ser consultadas en la biblioteca "Cervantes"

El Ministerio de Educación Nacional, en su intento de hacer que las bibliotecas públicas llenen el papel que les corresponde en la vida nacional, ha dispuesto que se organicen Servicios Públicos de Referencia en cada una de sus bibliotecas, donde todo ciudadano puede adquirir información concreta sobre asuntos de interés general. El que precisa saber el número del teléfono de una oficina, una tarifa postal, el horario de trenes, la ruta de un viaje, una fecha histórica, el significado de una palabra o refrán, las órdenes ministeriales, etc., puede por sí mismo, sin necesidad de llamar ningún impresor, consultar la obra u obras que le interesen.

En la Biblioteca Provincial "Cervantes" (Avenida del GENERALISIMO, 9) queda abierto al público este nuevo Servicio de Referencias, todos los días laborables, de 4 a 8 de la tarde.

He aquí una breve relación de las obras que pueden ser consultadas:

Avance del informe sobre la riqueza artística destruida en Málaga por el marxismo. Atlas geográfico e histórico. Mapas de la provincia. Tarifas postales internacionales. Guía de ferrocarriles de Julio de 1936. Guías Baedeker. Guías del Turismo español. Historia de la Literatura española de Hurtado y Palencia. Geografía general de España. Historia Universal y de España. Diccionario de Heráldica. Diccionario de Artes y Oficios. Diccionario de Artes de Pesca. Diccionario de la lengua española. Refranero. Código internacional de señales. Santa Biblia. Catálogos de las principales librerías españolas. Anuario comercial de 1934. Callejero y Guía de Málaga. Enciclopedia abreviada. Espasa. Alcobilla. Lista de precios de abastos.

La dirección de la Biblioteca ruega a las Corporaciones y Sociedades locales envíen para este servicio popular todos los impresos, anuarios, memorias o tarifas que puedan ser objeto de consulta.

Suscripción patriótica de los ciegos

Ayer, por la festividad del Corpus, la Asociación Provincial Protectora de Ciegos y con ocasión del traslado de su oficina al nuevo local de la calle de la Peña, los asociados celebraron un acto del todo laudatorio: fué expuesto el retrato oficial del GENERALISIMO FRANCISCO que regaló la Subdelegación del Estado de Prensa y Propaganda.

Asistieron muchas personalidades, protectores y los Amigos del Ciego.

Al descubrirse la efigie del CAUDILLO, el presidente don Juan Belmar recordó entre los ciegos una suscripción con destino a nuestro glorioso ejército, que alcanzó la cantidad de 190 pesetas, que fueron debidamente tramitadas.

RASGOS DE LA JORNADA

El día del Señor

El día del Señor, en Málaga, tuvo en Málaga primacía y esplendor magnífico la festividad de Corpus Christi. Quizá no hubiese en el año otra que la aventajara en entusiasmo popular. Era el día del Señor, y la conmemoración unía a la ciudad como si respondiese a un solo pensamiento. En los sitios más destacados se levantaban altares floridos, ante los que hacían sus estaciones la solemne procesión del Corpus. Obisillos y seises alternaban en la parte religiosa. El aspecto profano contenía muchas diversiones, entre ellas, el bullir de las máscaras públicas y la emoción del espectáculo de toros y cañas. A correr de los tiempos, la fiesta del Corpus, tan tradicional y tan hondamente sentida y celebrada, decayó sensiblemente. De su grandeza anterior, sólo se conservaron algunos vestigios. No faltaba nunca, claro es, el brillante acto procesional, y luego, por la tarde, el gentío iba a los toros. La revolución marxista, al abolir todas las manifestaciones del culto, hizo desaparecer cuanto de ostensible creía el día del Señor. Los vándalos rojos no se conformaron con esto, sino que robaron y destruyeron la rica y artística Custodia, suma prestancia de la procesión. Ayer, en el segundo año triunfal de la nueva España, verificó su recorrido, con limitaciones de su antiguo trayecto, la procesión propia de la festividad. Se echó de ver, la falta de la Custodia del Santísimo. Se dejó de colocar los tollos que sombreaban las calles. Únicamente, la abundancia de juncia nos estimulaba a la evocación de aquel tiempo pasado, que, según el poeta, fué mejor. Lo que no se ausenta ni se debilita es la fe cristiana del pueblo ni su devoción por los sagrados símbolos. Toda Málaga acudió a presenciar los actos religiosos del día. Si recordamos lo pretérito, es por el deseo de la catolicidad malagueña de que la fiesta del Corpus vuelva a ser lo que fué en lejana, épocas. De la piedad común cabe esperar que se promuevan los recursos necesarios para sustituir la Custodia que las turbas marxistas destruyeron. Estamos seguros que los antiguos esplendores de que Málaga rodeaba tan señalado día, volverán a impresionar los espíritus, si en la empresa ponen todos los católicos la misma fe que les alienta hoy.

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

A las 13: En 20,77 metros, emisión especial a Filipinas. En 41,54 metros (7,220 Kc.). A las 14: Señales horarias y notas sintónicas.—A las 14,05: Lecturas selectas del libro de Salaverria, por el señor don Francisco Agramonte y a continuación música selecta.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Himnos y cierre de la estación.

A las 21: Señales horarias y notas de sintonía.—A las 21,05: Diario "El Lector", editorial y glosario sentimental.—A las 21,20: Radiación de la zarzuela de Fernández Ardavín, en dos actos, titulada "El ama". Acto primero: Dueto cómico: Las ofrendas; Tonada castellana; Romanza de e rebao; Jota castellana.—A las 21,40: Comentarios de la zona roja.—A las 21,50: Radiación del segundo acto de la zarzuela de Ardavín "El ama"; Duo de Rafaela y Esteban; Coplas de Catalajo; Romanza de Clemente; Señalita; Los de Jumerá.—A las 22,10: Noticiero de último hora y crónica internacional.—A las 22,25: Música variada y comentarios.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24: Himnos y cierre de la estación.

A las 0,30: En 20,77 metros, 14,440 Kc. Emisión especial a Hispano América.—A las 1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 1,45: Música selecta.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2,30: Himnos y cierre de la estación. Nota.—Lunes 20, a las nueve y media de la noche, gran concierto pianístico por Estrella Sacristán.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 24,9
Temperatura mínima: 18,4
Estado del Cielo.—Despejado.—Despejado.—Despejado.
Sale el Sol a las 5,44 y se pone a las 20,47.

EN EL CE VANTES.

Próxima reaparición de la compañía de Carmen Díaz

Para la próxima primera semana de julio está anunciada la presentación en nuestro coliseo Cervantes de la notable compañía de comedias que con insuperable acierto dirige el eximio artista Carmen Díaz, tan conocida y admirada por el público malagueño.

Cinco únicas funciones pondrá en escena la compañía, que son cinco estrenos de obras cuyos autores gozan de la mayor fama en el teatro, a las cuales el público podrá asistir, si así lo prefiere, mediante la adquisición de un abono que la empresa del Cervantes pone a disposición de quienes lo deseen. Las obras a representar son las siguientes: "De ellos es el mundo", de José María Pemán; "Gracia y Justicia" (segunda parte de "Morena clara", de Antonio Quintero; "La Venta de los Gatos", de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero; "Mi hermana Concha", de Quintero y Guillén, y "La madre guapa", de Adolfo Torrado.

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL

Potencia, 200 Watios. Longitud de Onda, 201 m. Frecuencia, 1492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Cuarteto de la estación: "Curro Sartén", pasodoble. A. Urmeneta: "Polito", vals. R. Tubau: "Tango jerezano", Ruiz de Azagra. Música variada en discos.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte por el cuarteto de la estación: "Fortunato", schottis. L. Scañá Almazora: "Pericón de las campanas", V. Pastalón. Música variada en discos y gramófono.—A las 15,30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20,30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—A las 21: Primera parte por el cuarteto de la estación: "La guitarra española", canción. F. Alonso: "Castillo Branco", fado. J. M. Canals: "El collar de Afrodita", selección. J. Guerrero: "Jardines de la Alhambra", danza. J. M. Torres.—A las 21,30: Solistas de canto e instrumentos, en discos.—A las 22: Recital de violín por el notable violinista Manolo Bustos, con el siguiente programa: "Capricho Andaluz", Martínez Rucker; "Lamento Indio", Dvorak-Kreisler; "Rondo", Mozart.—A las 22,30: Solistas de canto e instrumentos, en discos.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional y fin de la emisión.

**ACIDECES
DIARREAS
ARDORES**

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

SASTRERIA ESPAÑA

Orcipo de Llano, 8a
Ramos Hermanos

CAFES TOSTADOS SUPERIORES

a 13.80 y 14.85 el kilo

De venta en

Almacenes «Los Madrileños»
Especerías, 4. = MALAGA

Almacenes "El Candado"

— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Después del desastre marxista, el pánico y la desmoralización reina en las dos zonas rojas

"Negrín, eres un farsante, engañas al pueblo y le ocultas la verdad. Castellón lo perdimos hace tres días"

Así dicen los carteles que se han fijado en las calles de Barcelona

Miaja, Hernández y el Consejero de Economía de la Generalidad, pronunciaron desesperados discursos, invitando a los milicianos a resistir

DESPUES DE LA DERRUCA APARECE EL CORO DE PLAIÑERAS ROJAS

BURGOS, 16.—Hecha pública por el parte oficial rojo la "evacuación ordenada" de Castellón, ha comenzado el coro de lamentaciones. Las plañideras rojas se han lanzado a una serie de arengas y allocuciones. Entre los coristas figuran Miaja, el jefe político de la república sur; Jesús Hernández y el Consejero de Economía de la Generalidad.

Miaja ha dicho: "Los factos atacan fuerte. La resistencia es el arma de nuestro triunfo". Jesús Hernández repitió: "no pasarán" y los milicianos tenían que repetir "resistir", "resistir", "atrás, atrás" y "fortificar, fortificar". Añadió que nuestra infantería es mejor y nuestra aviación también.

El consejero de Economía de la Generalidad dijo que en el campo "facioso" nos morimos de hambre y no hay ya ni lo más necesario para vivir. Como en ocasiones semejantes, la prensa se une al coro de plañideras y "La Voz" dice: "En las circunstancias difíciles es cuando debe ponerse de manifiesto nuestra confianza en el triunfo. El optimismo en las horas fáciles está al alcance de todas las fortunas".

LOS ROJOS LLAMAN A FILLAS A LAS QUINTAS DESDE EL 24 AL 26

BURDEOS, 16.—De Barcelona comunican que el Gobierno rojo ha llamado a filas a las quintas desde el 24 a 26. Con estas quintas los marxistas tienen movilizadas veintidós mil hombres.

LAS "TAPAS" EN LA ZONA ROJA

PARIS, 16.—El consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña ha decretado la siguiente disposición, que publica la Prensa roja: "A partir de la publicación de la presente orden en el "Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña", queda prohibido emplear en la elaboración de los platos conocidos con el nombre de "tapas", los artículos siguientes: pan, huevos, pescado fresco, verduras frescas, carne, garbanzos, judías, arroz, bacalao, lentejas y aceite.

Esta Comisión pone la anterior resolución en conocimiento de los estados directores o responsables de los efectos de su estricto cumplimiento. (Si no pueden emplear ni carne, ni pescado, ni huevos, ni legumbres, ni verduras, realmente cabe preguntar: ¿Con qué elaborarán las tapas?)

ANTES DE DAR EL PARTE LOS ROJOS CELEBRAN UNA VIOLENTA REUNION

PERPIGNAN, 16.—Ayer, los rojos no tuvieron más remedio que dar la noticia de que habían perdido la ciudad de Castellón.

Antes de que el parte oficial fuera radiado celebraron una reunión los dirigentes bolcheviques, reunión que fué muy vio-

lenta, acordándose dar la noticia pues ya todo el Extranjero lo sabe y periódicos comunistas como "L'Humanité" y otros también lo confesaron, afirmando que en Castellón la normalidad era completa después de ser liberada la ciudad por las fuerzas nacionales.

"NEGRIN, ERES UN FARSANTE"

PERPIGNAN, 16.—En la zona roja española, aunque se sabía que Castellón había caído en poder de las fuerzas nacionales, produjo gran sensación la radiación del parte oficial confesando la derrota.

En las calles de Barcelona han aparecido carteles con este texto: "Negrín, eres un farsante, engañas al pueblo y le ocultas la verdad. Castellón lo perdimos hace tres días".

Los incendiarios del valle de Bielsa encuentran amparo en Francia

Han pasado a Francia los incendiarios del valle de Bielsa; casas saqueadas y destruidas, centrales eléctricas voladas sin finalidad y por el solo placer de destruir, ruina, desolación y vandalismo por todas partes. He aquí lo que han dejado esas gentes a su entrada en Francia, hecho que constituye un estigma para el Frente popular francés. Durante dos meses, la tan cacareada división 43, situada en el valle de Bielsa, recibió de Francia víveres, municiones y armas. Pueblos franceses de los Pirineos, fueron base de aprovisionamiento de estas hordas marxistas y hasta los buenos montañeses franceses cooperaron de sus vejaciones y atropellos, cometidos bajo el amparo y protección de las autoridades francesas en plan de ridículas fronteras. Una vez más los incendios y los crímenes rojos, después de haber dejado tras sí una estela de fuego, crímenes y robos y son, precisamente, las autoridades de una nación que ha alcanzado en el mundo timbre de civilizada, las que amparan, protegen y ayudan a la criminalidad mayor que la historia registra. En Irún primero, en Benasque después, en el valle de Arán más tarde, las tropas rojas derrotadas, sacaron sus salvajes insíntos, respaldados por la retirada segura que le ofrecía la protección francesa.

Como otras veces, flotas pesqueras, obras de arte, tesoros religiosos, oro de los depósitos

LA DELINCUENCIA DE LOS NISOS MARXISTAS

PARIS, 16.—Telegrafían a "L'Humanité", diario barcelonés, desde Valencia, la hazaña de una banda de bandidos que ha cometido una serie de robos. Es interesante conocer la composición de la banda: el capitán Rafael Ortiz, que se le ocupó una pistola con 13 cápsulas, cuenta quince años de edad. Los restantes componentes en número de siete, son muchachos de doce a diecisiete años.

Esta información confirma informaciones anteriores que hemos venido recogiendo y que han motivado palabras desoladas del presidente del Tribunal de Menores de la zona roja. El incremento de la delincuencia infantil es impresionante en la zona roja. En España, como en la URSS, ha sido uno de los frutos más característicos del régimen marxista.

Los incendiarios del valle de Bielsa encuentran amparo en Francia

hancaarios, ahora millares de cabezas de ganado, producto del saqueo de los valles, encuentran en tierra francesa un seguro mercado. Ninguna columna roja contra los nacionales, ningún artificio de su propaganda, podrán borrar, estos hechos que, con su repetición continuada, se han divulgado hasta un punto, que ningún francés los desconoce, y a sí difícil que ningún español los olvide.

Lo que dijo el cretino de Miaja al ser nombrado jefe del frente de Castellón

"He sido honrado con el cargo de general en jefe de todo el Ejército del territorio no catalán. Ya he dado orden de parar en seco el avance facioso."

Veinticuatro horas antes de su desastre de Castellón, afirmaba:

"El avance facioso ha sido contenido. Los soldados de la República no les dejan pasar, y pronto les harán retroceder."

"Parar en seco." «Los harán retroceder.» «¡Pobres hombres!»

Crónica de la guerra

Los rojos han dejado en el Valle de Bielsa un rastro de horrible desolación

La complicidad de Francia en este nuevo salvajismo de la horda

CASTELLON, 16.—Con su táctica absurda, habitual, los rojos, después de haber perdido Castellón y Villarreal y varios instintos sólidamente a todo lo largo del río Mijares, se dedican a contraatacar, no la capital de la provincia, que ya está fuera del alcance de sus milicianas, pero sí Villarreal. Hoy lo han hecho con insistencia, afortunadamente para nosotros, y dicen ustedes mi jema: El objetivo esencial de esta guerra es quebrantar al enemigo, sin tregua ni sosiego. Y cuando los rojos se lanzan a sus ataques tan necios como desesperados, es cuando los zurramos mejor.

Yo invito a los periodistas, sobre todo a los fotógrafos y reporteros cinematográficos, a que se trasladen al valle de Bielsa y constaten aquella horrible realidad, para que luego repartan millares de fotografías y exhiban películas ante los franceses, para que se den cuenta cabal de la clase de energúmenos que están favoreciendo.

Pero nadie oída, y no lo olvidaremos por cierto los millares de familias víctimas, por la destrucción de sus haciendas, de sus ganados y vidas, que si los rojos han podido resistir un par de meses en aquella región pirenaica y han tenido tiempo para al salir huyendo realizar la obra de destrucción que han realizado, se debe únicamente al apoyo que de Francia recibieron y, desde luego, a la seguridad de que ha llegado el momento de tener que salir corriendo, tendrían abiertas las puertas y serían bien acogidos en territorio francés.

Tantos crímenes y tantos salvajismos han cometido en el territorio de Bielsa, que no puede haber ni un solo miliciano de los que allí han huído y de los que se encuentran ya en Francia, aquí, que otras unidades nuestras realicen un avance fácil, de profundidad, que no debo preñar.

Pero la nota del día está en el Norte, por los Pirineos, españoles que me escucháis: la bandera de España ondeará desde mañana en la frontera, sobre los Pirineos. La gloria de este triunfo corresponde por completo al Cuerpo de Ejército de Navarra. Los soldados de Solchaga, aquellos mismos que se han cubierto de honor en la defensa de Tremp y Sort, han vuelto a tomar la iniciativa y en solo dos días han puesto fin a la bolsa del valle de Bielsa, cuyo pueblo, lo mismo que todos los demás en aquella zona, han sido tomados hoy por los muchachos.

Nadie ignora que estas tropas están especializadas en la guerra de montañas y no es de extrañar que en cuarenta y ocho horas apenas hayan soportado la prueba de escalar aquellos picachos gigantescos, muchos cubiertos de nieve, ganando vallecillos, barrancadas y cumbres y haciendo que sin ninguna remisión posible el enemigo se haya metido de cabeza en Francia.

Buen provecho les haga a los franceses la presencia de tales hordas. Y estos fugitivos se han acreditado más que nunca de poseer instintos salvajes. No tiene comparación lo que han hecho en el valle de Bielsa, ni siquiera con Amalobita, Ordoño o con el mismo Teraul. Tal ha sido la barbaria desolación en que han dejado los marxistas estas decenas de pueblos de la región de Bielsa. Es algo que rebasa todo lo imaginable. Cuestra trabajo hasta calcular que entre esos montones de escombros que han dejado allí, pudiera existir antes un pueblo habitado por seres humanos.

La dimita, la gasolina, la febr incendiaria han realizado su labor espantosa, tan espantosa que yo, que tengo los ojos cansados de horror y asombrados de contemplar los más terribles estragos, casi no quería dar crédito a lo que veía en la mañana de hoy, cuando contemplaba aquel espectáculo.

PARIS 16.—Los corre ponsales de prensa franceses en la España roja comunican que el número de prisioneros marxistas hechos por las tropas nacionales con la conquista de Castellón se eleva a unos tres mil. Es enorme el botín guerrero capturado por los soldados de FRANCO.

DESPUES DE LA LIBERACION

Castellón vuelve a la normalidad olvidando los horrores de la dominación marxista

Hermandad de la España de FRANCO

CASTELLON, 16.—Millares de personas, banderas, colgaduras, alegria. Este es el espectáculo que yo he observado hoy en las calles castellonenses. Si algún republicano democrata hubiera estado por estos contornos, después de la experiencia de dos años de desgobierno, le habrían hecho abjurar de sus errores y odiar a la horda para siempre. En tales términos me hablaba un catedrático del Instituto de Castellón, que vivió meses de horror bajo la dominación marxista. Ayer se celebró una fiesta en la profanada Iglesia de San Agustín, a la cual asistieron todas las autoridades y el pueblo en masa. Hubo por todas partes.

No he querido perder ni un solo detalle de la horda dejada por la horda marxista a su paso por Castellón. Han sido destruidas todas las iglesias, la del Pilar, de Santa Elena, la parroquia donde se veneraba un famoso Cristo. Han sido incendiados valiosos cuadros y han desaparecido rotabiles de incalculable valor. He visto los refugios construidos por los rojos. Lo he visto todo, en fin. Castellón que tenía unos cuarenta y cinco mil habitantes, ve aumentada su población hasta noventa mil, por los refugiados que allí se encuentran. Uno de los graves problemas que hemos encontrado ha sido el de su abastecimiento, sobre todo dado el régimen impuesto por los marxistas, pues últimamente no podían comer más que sus dirigentes. Para el sustento de los habitantes de Castellón, las Provincias Vascongadas, Galla y Navarra, por medio del "Auxilio Social", han acudido en socorro de dicha ciudad, como corresponde a la hermandad que es norma de la España de FRANCO. He aho-

algunos datos de los primeros envíos de socorros: Vascongadas, cien mil paquetes de galletas, trescientas mil raciones de chocolate y diez seis mil latas de conserva de triple ración, más una tonelada de leche condensada. Navarra, cinco mil kilos de harina y leche condensada, chocolate y pan en abundancia. En los primeros momentos se repartieron veinte y cinco mil raciones y seguidamente se instalaron tres hermosas cocinas que día y noche han funcionado sin descansa. El día de hoy ha sido de tranquilidad y de alegría. Solo los enormes montones de tierra en las calles, procedentes de las excavaciones para la construcción de refugios, dan idea anormal a la población, pero apesar de todo parece que no estamos en una ciudad que ha sufrido los horrores de la guerra. Todo es fiesta, banderas, colgaduras y sonrisas en la muchachas, que pasean con sus mejores galas. Así ha pasado Castellón el día, olvidado ya de los milicianos que aterrizaron la ciudad. A última hora, medio millar de infelices fueron sacrificados entre el camino y la carretera de Amara, donde fueron hechos los fusilamientos. Durante la noche anterior, intentó la aviación enemiga acercarse al puerto de Castellón pero el fuego eficaz de nuestras baterías antiaéreas obligó a los rojos a huir, no sin perder algunos aparatos. La ciudad ya normalizándose. A lo lejos, muy lejos, en las estribaciones de la sierra, percíbese el cañoneo de las columnas, que prosiguen su avance ya muy lejos de Castellón de la Plana, libre para siempre de la dominación marxista.

DISPOSICIONES OFICIALES

Los inscriptos de Marina que fueron movilizados para el Ejército, quedan autorizados para servir en la Marina de Guerra

NUEVAS ORDENES SOBRE EL SALUDO

BURGOS, 16.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Hacienda, dictando normas regulando la administración del comité de moneda extranjera.

Orden del Ministerio de Orden Público, nombrando ayudante de honor del General Pifón, al comandante de la Guardia Civil don Miguel de la Vega Mohedano.

Orden del Ministerio de Defensa, autorizando a los inscriptos de la Marina pertenecientes a las quintas movilizadas para el Ejército, para que pasen a prestar servicios en la Marina de guerra en las condiciones que se citan.

Orden del mismo Ministerio complementaria al decreto de 24 de Abril de 1937 sobre el saludo nacional en la forma siguiente:

Primero. En los actos de carácter nacional a que asistan elementos civiles y militares, al toque de himnos, desde el banderín guerrero capturado por los soldados de FRANCO.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Cedillo, en un mensaje por radio, declaró que dispone de 15.000 hombres para luchar contra Cárdenas

Numerosos Ingleses refugiados de la U. R. S. S. han llegado a Reval

LOS REYES DE DINAMARCA Y NORUEGA Y EL PRESIDENTE DE FINLANDIA EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO, 16.—Para asistir a las fiestas que con motivo del ochenta cumpleaños del Rey Gustavo de Suecia, han llegado hoy los Reyes de Dinamarca y Noruega y el presidente de Finlandia.

EL REY GUSTAVO HA RECIBIDO LAS FELICITACIONES DEL CANCELLER ADOLFO HITLER

LLEGAN A REVAL NUMEROSOS INGLESES REFUGIADOS DE LA U. R. S. S.

REVAL, 16.—Han llegado un número de ingleses refugiados de la U. R. S. S. Han sido alojados y atendidos en magníficos refugios. El Gobierno inglés ha enviado fondos para su manutención.

Se espera la llegada de más ingleses.

EL XVI CONGRESO INTERNACIONAL DE LA CRUZ ROJA SE CELEBRARA EN LONDRES

LONDRES, 16.—La Cruz Roja Internacional ha decidido celebrar en la ciudad de Londres su XVI Congreso Internacional, al que asistirán representantes de sesenta naciones.

El Congreso se inaugurará el lunes.

LAS COMPANIAS PETROLIFERAS DECLARAN QUE NO HAN SIDO EXPROPIADAS SINO CONFISCADAS

MÉDICO, 16. Des de las diecisiete compañías expropiadas han interpuesto recursos contra la declaración del juez, afirmando que las compañías no han sido expropiadas sino confiscadas.

CEDILLO CUENTA CON QUINCE MIL HOMBRES

PARIS 16.—Comunican de Méjico que el general Cedillo ha radiado un mensaje afirmando que dispone de quince mil hombres para luchar contra Cárdenas.

LA IRONIA DE UNA LEY FRANCESA SOBRE EL CONTRABANDO

MILAN 15.—Un jefe de tren francés, un tal Walliam, que sin saberlo había transportado material desprovisto de documentación, ha sido condenado por contrabando por el Tribunal de Casación de París, el cual, según la jurisprudencia, ha afirmado que los conductores de trenes y de vehículos de cualquier especie son personalmente responsables de la importación de una mercancía de contrabando por el solo hecho de que ésta se encuentra en su convoy, sin que la administración aduanera esté obligada a probar su participación personal en el delito. En una palabra: se puede ser contrabandista y condenado como tal, aun sin saberlo.

El episodio es absolutamente insignificante, aunque de la lectura de la sentencia resulta una triste impresión por la intrínseca ironía dracónica de las autoridades aduaneras francesas.

"Ahora bien—comenta "El Poblador"—si todos los jefes de tren que han participado en el contrabando a favor de la España roja hubiesen de ser arrestados, la Administración de los ferrocarriles franceses, por falta de personal viajero, ya no

BOTADURA DE DOS BUQUES DE GUERRA ITALIANOS

MILAN 15.—Ayer fué botado al agua un nuevo torpedero, del tipo "Alción", que llevará el nombre de "Calipso". También ha sido terminado el submarino "Barbarigo", de 1.026 toneladas.

VIAJE A PIE DE 300 ALEMANES

ROMA 15.—Llegaron a Florencia 300 alemanes que realizan el viaje a pie. Esta tarde salieron para Roma.

SABOTAJES EN EL EJERCITO DE LA URSS

MOSCÚ 15.—La prensa informa de actos de sabotaje en el Ejército. En la Rusia Blanca enfermaron numerosos soldados por haberles sido suministradas conservas en mal estado. En otros casos fué empleado hasta el veneno en la preparación del rancho.

Ante la derrota roja en Castellón

Represalias contra los militares que tienen mando de fuerzas

ACCIDENTE FERROVIARIO EN EL JAPON

TOKIO, 17.—Se ha producido un descarrilamiento entre Oyama y Shoto, debido al mal estado de las vías a causa de las últimas lluvias. Ha habido en este accidente doscientas víctimas.

UN FINANCIERO NORUEGU EN QUIEBRA

OSLO, 15.—Un financiero que durante el año pasado envió toda clase de mercancías a la España roja, se ha declarado en quiebra, siendo esta una de las mayores bancarotas registradas hace tiempo, pues asciende a cuarenta millones de coronas.

LOS JUDIOS QUE QUIERAN SALIR DE AUSTRIA

VIENA 15.—Se anuncia que los judíos austriacos que desean salir de Austria habrán de proveerse de un permiso especial, prometiendo no regresar al país sino mediante autorización expresa.

El trato que los rojos dan a sus combatientes

A todo el que pide ser enviado a su país lo mandan a un campo de concentración

BRUSELAS 16.—Ha llegado a esta ciudad el jefe de una brigada internacional de la España roja, que ha hecho declaraciones de importancia. Fué herido y pidió el traslado a su país, lo que le negaron, amenazándole con fusilarlo. Gracias a la intervención del consúl belga logró llegar a Bruselas. Cuenta que todo combatiente que pide ser enviado a su país o se muestra descontento por la mala comida es internado en un campo de concentración llamado de André Marty, donde los combatientes reciben un trato inhumano.

Estas medidas producen en el Ejército rojo una gran intranquilidad, cuyo resultado podría ser un levantamiento contra el Comité de Barcelona.

LA FIESTA DEL CORPUS

Setecientos setenta y cinco años de existencia

En España se celebra con más solemnidad que en ninguna otra parte. — Carlos V en una procesión.

INSTITUCION DE LA FIESTA. LA HUMILDAD DE UN SANTO

La Iglesia ha celebrado siempre la institución de la Sagrada Eucaristía el día de Jueves Santo...

Urbanus V, que antes de ser elegido Papa había sido canónigo en Lieja, en donde se celebraba esta fiesta...

Es fama que, para componerla, llamó a los dos más sabios de su época, el gran Santo Tomás y San Buenaventura...

SE CONFIRMA LA FIESTA DELANTE DE TRES REYES. LA FIESTA EN ESPAÑA

Muy dividida estaba Italia por aquellos tiempos y no era ocasión la más oportuna para grandes solemnidades...

Llegaron los tiempos tristes de la herejía protestante y las predicaciones de Calvino contra la Eucaristía...

EL TRONO DE UN REY PARA CUSTODIA. — LOS AUTOS SACRAMENTALES

Mucho antes de la herejía de Calvino, reinaba Martín en Aragón. Piadoso monarca, antes de morir quiso que su trono de plata sirviese de trono a otro Señor...

Célebre es también la de Toledo, maravilla universal, torre plateresca, en la que las figuras del arte parecieron pocas para pasear a Jesús Sacramento...

Otra peculiaridad de nuestras fiestas del Corpus son los autos sacramentales que hoy el ministro del Interior pretende reducir. Fiesta que constituía

un verdadero estallido popular, no se contentó únicamente con los actos litúrgicos del templo y la procesión...

Calderrón de la Barca, y sobre todo Tirso de Molina, teólogo y poeta, vertieron en versos maravillosos los simbolismos del dogma...

La traviata tan pobre en aquellos tiempos, cuando se trataba de las piezas teatrales en boga, derrochaba sus habilidades en estas representaciones...

PROCESION DEL CORPUS. PROCESION REAL

NI que decir tiene que el elemento oficial, en los tiempos en que sentía el latir del pueblo...

Hoy en día, cuando Gobierno y pueblo han vuelto a vertebrarse, la fiesta vuelve a ser la fiesta oficial de la nación...

CARLOS V. ESPAÑOL EN ALEMANIA

Terminaremos con una anécdota. Era el Emperador Carlos V, que comenzó su reinado en flamenco...

Así, a una de aquellas famosas dietas en las que su misma vida llegó a peligrar a veces, ardía la hoguera literaria...

Era el mes de Junio y el sol caía a plomo. Marchaba el Emperador destocado y a pie detrás de la Custodia...

Fué un español que en lejanas tierras quiso dar una prueba de la fe nuestra, la misma que resucita pujante en estos días de lucha por nuestro Dios y nuestra Patria.

LUIS VERA, Pbro.

NOTAS DE LA PROVINCIA

VALLE DE ABDALAJIS

LA SANTA MISIÓN APOSTOLICA

Este pueblo ha recibido con gran fervor cristiano y religioso los benéficos resultados que, provenientes de la sublime fuente de Dios Nuestro Señor...

Como vanguardia de estas fuerzas divinas, recibimos a la heroica adalide del Señor, señoritas Pilar Ruiz de Oña y Leonor Sánchez Cervera...

Llegaron a nuestro pueblo los RR. PP. de la Orden de Capuchinos, Fray José de Castro del Río, guardián del Convento de Córdoba, y Fray Eusebio de Rebolter, del Convento de Antequera...

Todos los días se hacía la estación del Santo Rosario de la Aurora, bastante concurrido, a las once, pláticas dedicadas a los niños y niñas de las escuelas...

los en un ambiente de orden y gran devoción. El día 9, después de recibir todos los chicos el divino alimento Eucarístico...

Con la mayor solemnidad fueron visitados por Dios Sacramento, en sus hogares, los enfermos e impedidos...

El domingo día 12, por la noche, tuvo efecto una solemne procesión de penitencia, en la que formó una inmensa muchedumbre con gran devoción...

Este pueblo está de enhorabuena. Ha respondido y demostrado estos días con su conducta cristiana, que aún vivía en sus corazones...

Este pueblo está de enhorabuena. Ha respondido y demostrado estos días con su conducta cristiana, que aún vivía en sus corazones...

F. C. M.

VIDA CATOLICA

TRIDUO EUCARISTICO EN LA CATEDRAL

Solemne Te Deum y Salve por la reconquista de Castellón

Los días 17, 18 y 19, a las seis menos cuarto de la tarde, se celebra solemnemente en la Santa Iglesia Catedral el TRIDUO EUCARISTICO...

Mañana, sábado, a las seis y media, después del sermón, se cantará solemne TE DEUM y SALVE a Nuestra Señora de la Victoria...

Autoridades, Corporaciones y pueblo todo de Málaga, dense por invitados, en virtud de este llamamiento general, hecho desde las columnas de la Prensa...

EL VICARIO GENERAL DE LA DIÓCESIS

SANTORAL

Ss. Isidro, de: Inocencio, Félix, Peregrino, Jeremías, Manuel, Sabido, Ismael, Nicandro, Mariano, Montano, mártires; Imorio, Gondulfo, obs.; Avito, pb.; Hispacio, Besarion, Rainerio, cfs.

CULTOS

JUBILE ODE LAS XL HORAS. Hasta el día 24 inclusive, en la Santa Iglesia Catedral.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la Iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Mes del Sacratísimo Corazón de Jesús

Desde el día 1 al 30 de Junio se hará el mes del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, en la Misa de Comunión...

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Rosario, plática o sermón, actos de desagravio, Bendición y Reserva.



D. O. M.

EL SEÑOR

D. Emilio Oliver PASCUAL

Inspector de la Compañía Transmediterránea

Falleció el día 10 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Barberá Corcher, sus hijos Emilio (ausente), Amparo, Manuel (ausente) y Vicente; hija política doña Guillermina González Sánchez; nieta, hermanas Vicente y Vicente (ausentes); hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana sábado, día 18, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan...

IGLESIA DE LA AURORA DEL ESPIRITU SANTO

Las religiosas del Monasterio de la Santísima Encarnación celebrarán solemnemente la tradición novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Dará principio hoy 16, a las siete de la tarde, con S. D. M. expuesto, santo Rosario, letanía cantada, novena, Motetes, reserva y cánticos al Delfico Corazón.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA SALUD

La V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán y la Obra del Pan del Rosario, establecidas en la Iglesia del Santo Cristo de la Salud, celebran su ejercicio mensual el día 19 de este mes de Junio...

LA PROCESION DE IMPEDIDOS

PARROQUIA DE SAN FELIPE

El domingo próximo, a las 7 de la mañana, saldrá la procesión de impedidos en la parroquia de San Felipe.

Se invita a todos los feligreses a que engalanen las casas y acompañen al Señor, proviniéndose de velas las señoras.

Notas de interés.—Este día no habrá más misas que la de seis y media antes de la procesión y la de once.

Se recuerda que el saludo al Santísimo consiste en arrodillarse.

PARROQUIA DE SANTO DOMINGO

El próximo domingo, día 19, (D. M.), saldrá procesionalmente de esta Parroquia S. D. M. para administrar la Sagrada Comunión a los enfermos de esta feligresía.

El itinerario de la procesión será el siguiente: Pasillo de Guimbarra, Agustín Parajo, Llano de doña Trinidad, Mármoles, Peso Harina, Don Cristóbal, Calvo, Santa Rosa, Pasillo Santo Domingo a su templo.

Se ruega al vecindario que engalane sus balcones al paso de la procesión.

El señor Yanguas Messia llega a Sevilla

SEVILLA, 16.—Ha llegado el embajador de España cerca del Vaticano, señor Yanguas Messia, acompañado de su familia.

Después de asistir a la procesión del Corpus continuó su viaje para Roma.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS EN MALAGA

SOLEMNISIMA PROCESION DEL SANTISIMO SACRAMENTO

En la S. I. Catedral, se celebró Misa de medio Pontifical. En la comitiva figuraban todas las asociaciones católicas de la ciudad, presididas por las autoridades, el Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación, bajo mazas. La carrera fué cubierta por las organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las Jons. Un inmenso gentío presenció, reverente, el paso del Santísimo. Desde los balcones se arrojaron flores a millares y centenares de palomas. El entusiasmo fué indescriptible.

DIA DE CORPUS

No había aún amanecido cuando ya en nuestras calles se notaba ese algo tan peculiar del día del Corpus en esta tierra andaluza y sobre todo en los anales de esta nuestra entrañable ciudad de Málaga.

Brigadas de obreros limpiaban las calles con puerilidad especial para que estuviesen lo más dignamente aseadas, ya que por ellas había de pasar el Señor.

Las banderas y las colgaduras que exornaban nuestras vías por el último triunfo de los invictos soldados del CAUDILLO quedaron en sus puestos para en ese día tan típicamente español rendir al Romano supremo que es debido a la majestad de Dios.

Y cuando salió el sol aumentó la alegría de esta ciudad, siempre de riente primavera. La función es parramada por las calles de itinerario perfumó el ambiente de suave olor a campo... ese campo en el que crecen y se doran las espigas que dan el trigo, con cuya harina se amasa el Cuerpo de Cristo, alimento de las almas santas...

ALEGRÍA EN LAS CALLES

Todas las calles del trayecto que había de recorrer la procesión se encontraban desde primera hora concurridísimas, y especialmente las de Larios y Granada, en las que, siguiendo nuestra tradicional costumbre, se habían instalado largas hileras de sillas. El paso de las bandas de música y de las fuerzas militares en dirección a la Basílica hacían recordar aquellos lejanes tiempos de esplendor.

Por todas partes se notaba la alegría de Málaga por celebrar una de sus más famosas y tradicionales fiestas, cual es la del día del Señor.

MISA SOLEMNE DE MEDIO PONTIFICAL

A la hora de costumbre dió principio en la Santa Iglesia Catedral la solemne misa de medio pontifical, con asistencia de nuestro Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo.

Cebóse el santo sacrificio el M. I. Sr. D. Rafael Contreras Morales, canónigo de este Cabilido, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores beneficiados, don Cándido Rodríguez y don Juan García Benítez, actuando de maestro de ceremonias el titular, don Antonio Morales.

La capilla de música, con el concurso de la "Señora Cantarina" del Seminario diocesano, y bajo la acertada dirección del maestro López Salazar, interpretó la "Misa a tres voces" del famoso compositor Perosi.

SE ORGANIZA LA PROCESION

Mientras tanto, y en la forma que señaláramos en nuestro número anterior, se fué organizando la procesión en el interior del templo. La puerta principal estaba vigilada por fuerzas de Asalto, que contenían al numeroso público que llenaba por completo la plaza de América.

A las diez y media en punto se puso en marcha la comitiva, que quedó organizada de la siguiente forma:

Abía a la cabeza una sección de la Guardia Civil a caballo, siguiendo otra de la Guardia Municipal montada, ambas en traje de gala,

A continuación marchaba la escuadra de zapadores del Real Cuerpo de Bomberos, banda de tambores y cornetas de segunda línea de FET y una sección de Bomberos, en traje de gala, mandados por su comandante, don Enrique Medina.

Cruz procesional de la Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental, congregantes de San Estanislao de Kotska, niños del Reformatorio de la Casa del Niño Jesús con sus profesores, estandarte de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús a su entrada en Jerusalén, bandera de la Hermandad de la Sagrada Cena, estandartes de la Hermandad del Santísimo Cristo de Animas de los Ciegos, Exaltación, Nuestra

Señora del Carmen, Santos Mártires, Santo Domingo y San Pablo; clero y ciriales de todas las feligresías de la ciudad, Ordenes y Congregaciones religiosas de Jesuitas, Paúles, Misioneros del Oración de María, Agustinos y Hermanos Maristas, señores curas párrocos, Cabildo Catedral con cruz procesional, turiferarios y sacerdotes portando faroles.

Seguía, bajo palio, Su Divina Majestad, que en rica custodia era llevado en mans del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor don Babilino Santos y Olivera, a quien acompañaban, vestidos de dalmáticas, los diáconos de honor muy ilustres señores don Diego Gómez Lucena y don Juan Palomero, y

Francisco García Alted; Alcalde de la ciudad, Excmo. Sr. D. Enrique Gómez Rodríguez; Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; Presidente de la excelentísima Diputación, don Gonzalo Moris Marrodán; Jefe local de FET, en funciones de Jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pérez Bryan; Presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor don Alejandro Moller; Delegado de Hacienda, ilustrísimo señor don José de la Vega; Aviación, Sr. Iglesias; Delegados Gómez Contreras; Juez decano, don Manuel Puertas Oliveros; Comandante jefe de los Servicios de Aviación, Sr. Iglesias; Delegados de Orden Público de la capital y provincia, señores Villalón y Alva-

la marcha una compañía de Infantería con bandas de cornetas, tambores y música.

EL TRAYECTO

Como anteriormente ya dejamos consignado, las calles del trayecto estaban atestadas de público, que con la mayor reverencia se arrodillaba al paso del Santísimo.

En todas ellas se hallaban formadas, cubriendo la carrera las milicias de las Organizaciones Juveniles. En la calle de Larios se encontraban los fichas navales, que fueron objeto de cariñosos aplausos.

Una vez que la procesión había pasado, estas fuerzas se incorporaban dando escolta.

El público, con sus aplausos ofreció también un sentido homenaje de simpatía y admiración al Ejército, en la persona del Excmo. señor Gobernador Militar.

LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

La Juventud Femenina de Acción Católica cantó al salir el Santísimo de la S. I. Catedral el "O Salutaris Hostia", de canto gregoriano, y después se trasladó a la calle de Granada, donde cantó la melodía popular a tres voces "Lauda Jerusalem".

La renovación de las sillas colocadas en calle Granada fué ofrecida a la Juventud como donativo para sus apostólicos fines.

EL REGRESO AL TEMPLO

A las once y media llegó la procesión a la Catedral, ofreciendo al templo un grandioso aspecto.

Depués de cantarse el Tantum Ergo, su excelencia reverendísima dió la bendición a los fieles con el Santísimo Sacramento, en cuyo momento interpretaron de nuevo las bandas el Himno Nacional.

Por último, los fieles, poseídos del mayor espíritu de piedad, cantaron, acompañados del órgano, el grandioso himno del Comendador Encarnación de Madrid.

DATOS FINALES

Desde los balcones de las calles del trayecto se arrojaron al paso de Jesús Sacramentado millares de rosas.

A la entrada del Santísimo en la Catedral se desbordó el entusiasmo, oyéndose cánticos y fervorosos vitores a Cristo Rey, a España católica, al CAUDILLO y su Ejército salvador de la Patria.

Ni que decir tiene que el orden durante el acto fué perfectísimo, no obstante la grandísima afluencia de público.

El itinerario recorrido por la procesión fué, como se había anunciado, el de Molina Lario, Bolsa, Larios, Granada, Domingo de la Victoria y San Agustín, entrando en la Basílica por la puerta de las Cadenas.

HONOR POR SIEMPRE A TI, DIOS DEL AMOR!

Homenaje fervoroso de Málaga, a Jesús Sacramentado

QUE hermosa estaba Málaga. Que profundamente piadosa, la manifestación de fe, del pueblo malagueño. Que hermoso acto, ante los ojos de Dios.

Hemos visto muchas procesiones del Corpus. Aquí mismo en Málaga, en los buenos tiempos, de tolerancia religiosa, en los que de una manera oficial, se decía que el Estado era católico, aunque corroido por el virus masónico y liberal. Pero ahora sí. Ahora es cuando, de una manera rotunda, se puede decir que el Estado es católico, por que sus bases lo son. Y lo son también sus representantes, desde el jefe del Estado, hasta el último hombre erigido en autoridad. España es católica, y porque lo es, en día tan señalado como el del Corpus, rinde homenaje ferviente de adoración a Jesucristo Sacramentado.

Málaga, aquella Málaga ayer roja, por la tiranía de la horda, y hoy azul, por convicción y por su libre voluntad, rindió ayer, al paso de Jesús-Hostia, homenaje de amor y de veneración profunda. Nuestra graciosa y elegante calle de Larios, mutilada por la vesania iconoclasta del marxismo, fué escenario de la devoción de un pueblo, que allí, junto a las ruinas de las señoriles mansiones, posturado de rodillas y con lágrimas en los ojos eleva a Dios, la purísima oración que sale de su corazón, desgarrado por el recuerdo de la persecución. Y que hoy, fuerte de espíritu, con fe exaltada, en pie, con firmeza y a rogancia, con la vista alta, mirando cara a cara al Sol de Justicia, que es el Pan de los Fuertes, le dice con vehemente emoción:

*Jesús-hijo de David, ten piedad y misericordia de mí!
¡Señor, Tú eres Cristo, el Hijo de Dios vivo, Tú eres el Rey de Reyes y el Señor de los señores!
¡Aquí está tu pueblo, que te ama y que está dispuesto a morir por tí!*

Señora del Mayor Dolor, Nuestro Padre Jesús de la Puente del Cedrón, Nuestra Señora de la Paloma y de la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, siguiendo gran número de congregantes; banderolas y estandartes, de las Hermandades del Santo Sepulcro, Soledad de San Pablo, María Santísima de la Amargura, de la Expiración y de la Agrupación de Cofradías.

Seguían a continuación los hermanos mayores de las Hermandades de Semana Santa y el presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro Torres.

Después marchaban, con sus respectivas banderas, las hermandades sacramentales de San Pablo, Nuestra Señora de la Victoria, Nuestra Señora del Carmen, Santiago y Santo Domingo; largas filas de Caballeros del Pilar y Adoración Nocturna, con las banderas de la sección de Tarsucios y de la sección de Málaga, así como el Consejo diocesano de esta piadosa obra eucarística; Ordenes, Terceras de Santo Domingo, San Francisco de Asís y de Siervos de María Santísima, Hermandad de Luz y Vela al Santísimo Sacramento, escuadra del Seminario, curas parroquiales de Nuestra Señora de los Agustinos, de Miraflores de El Palo; Sagrado, Nuestra Señora de la Merced, San Juan, San Felipe, Santiago, Nuestra

de diáconos de oficio, los beneficiados don Cándido Rodríguez y don Juan García Benítez.

Daban guardia de honor la escuadra de gastadores del Tercio de la Guardia Civil.

Los varales del palio fueron llevados hasta la puerta de la Basílica por los señores curas párrocos, y desde este lugar hasta el regreso al templo, por caballeros con cargos oficiales o representantes, de la enseñanza, magistratura y milicias, y por último, nuevamente por sacerdotes hasta el altar.

Marchaba a continuación la Banda Municipal, siguiendo largas filas de señoras con velas de todas las asociaciones, Hermandades y de Acción Católica, Sección Femenina de FET y enfermeras de los hospitales de sangre de la ciudad.

LAS CORPORACIONES Y LA PRESIDENCIA

Detrás, y en dos filas, seguían nutridas representaciones de los cuerpos de la guarnición, Cruz Roja, colegio de abogados y procuradores, corporaciones representativas de la vida comercial e industrial de la ciudad, jueces de instrucción y municipales, Junta Pro-Catedral, Organizaciones Juveniles, de la CNS, centros doctores, etc., etc.

En la presidencia figuraba el Excmo. Sr. Gobernador Militar, general don Plácido Góez Ferrá; Gobernador Civil, Excmo. Sr. Don

rez de de Pablo; Cónsul de Italia, Sr. Bianchi; Secretario local de FET, camarada Juan Huélin; Delegado provincial sindical, camarada Carlos Rein; teniente coronel del regimiento de Oviado, don Salustiano Muñoz Delgado; coronel de la Guardia Civil, señor Alvarez Ossorio; Jefe provincial y local de Milicias, señores Peña y Moreno, y representante del Tercio de N. S. de la Victoria, don Víctor N. Alcántara.

LLUVIA DE FLORES

En el momento en que S. D. M. salía de la Catedral, desde los balcones altos de la Basílica, señoritas de Acción Católica arrojaron enorme cantidad de pétalos de rosas y dieron suelta a numerosas palomas.

En aquellos instantes, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, presentado y rindiendo armas las fuerzas allí presentes.

Detrás de la comitiva marchaba

Eléctrica Malagueña, S.A.
Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 CALOR.
MALAGA FUERZA.

Cartelera Información de la España liberada

LUNES 20 RADIO MALAGA ONDA CORTA
 Gran concierto de piano por la exquisita artista **ESTRELLA SACRISTAN** que interpretará desde las 9.30 de la noche una selección de sus mejores creaciones.

PRIMERA PARTE
 FANTASIA IMPROMPTU de Chopin
 VALS BRILLANTE EN LA BEMOL de Chopin
 NOCTURNO (Sueño de amor) Liszt
 RAPSODIA HUNGARA N.º 12

SEGUNDA PARTE
 SONATA EN FA SOSTENIDO del Padre A. Soler Siglo XVII
 DANZA DE LA GITANA (Del Ballet Sanatiana) Ernesto Halfer Turina
 SAURO MONTE Falla
 DANZA I.ª (de La vida breve) de Albéniz
 EL ALBAICIN de la Suit Iberia

LUNES 20. A LAS 9 Y MEDIA DE LA NOCHE LUNES 20

LARA. Ayer debutó con éxito delirante **Espectáculos Astur Alexandre**, 8 artistas de primera. Hoy sesiones, 7 y media y 10 noche.

CINEMA DEL SOLDADO.—(Teléfono 4096). De 5 a 12 de la noche. La bonita película española **"El caso del perro aullador"** y la interesante película del Oeste **"La fuerza del deber"**, por B. Jones. Buena 0,60. General 0,25.

CINE GOYA.—A las 5. ¡Dos idólos de la pantalla! Clark Gable y Robert Montgomery, en **Cuando el diablo asoma**, comedia en español de gran brillantez.

ECHEGARAY.—Desde las 5. La gran producción española **El gato montés**, riguroso estreno, por María del Pilar Lebrón, y el **Noticiario Italiano Lucé**.

T. PRINCIPAL.—A las 5. ¡La más sensacional película de actualidad! **La gran llamada**, por Camillo Pilotto y Pepita Salvador.

MALAGA CINEMA.—Desde las 5. Programa doble. **Nuevas aventuras de Tarzán**, por Herman Brix, y **La hijas del barrio**, por Sally Eilers.

PETIT.—Programa doble español. **África indomable** y **¿Por qué trabajar?**, Laurel-Hardy.

MODERNO.—A las 5. El secreto de Ana María, española, La Vengadora, y Los contrabandistas del aire, de emoción.

PLUS.—A las 5. Entre el amor y la muerte, en español, R. Taylor, C. Morris, y Donalita fieras, Ken Maynard.

VICTORIA.—Gran éxito. **Caravana**, en español, y otra.

El conflicto entre China y Japón

EL JAPON ESTA DECIDIDO A REPRIMIR TODOS LOS MEDIOS AL GOBIERNO CHINO

SHANGHAI 16.—El jefe de la Marina japonesa ha declarado que las operaciones de China van a extenderse a todo el territorio chino.

Dijo que el Japón está decidido a reprimir todos los medios al Gobierno central chino, y que es inverosímil la ayuda que por la Indochina francesa se quiera prestar al Gobierno Tchang-Kai-Chek.

Fotograbador se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRO. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALOUILERES

EN CASA PARTICULAR tomaría huésped, para tratarlo en familia. Informarán, esta Administración.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRO bicicleta de ocasión en buen estado. Escribir a R. C. A. BOINAS ROJAS.

SIN CORREDORES compro casa céntrica que valga quince o dieciséis mil duros. Razón: Señor Oliver. "Boinas Rojas".

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PARA GUARDA persona con garantía se ofrece. Informes Administración BOINAS ROJAS.

PELUQUERA a domicilio, Mar. cel. 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Capce, 14.

CHOFER práctico con muy buenas referencias se ofrece para la capital o provincia. Escribir: A. D. G. BOINAS ROJAS.

EL AGRADECIMIENTO DE LA CORPORACION MUNICIPAL DE PAMPLONA A LAS AUTORIDADES GALLEGAS

PAMPLONA 16.—En la sesión celebrada por la corporación municipal se acordó hacer constar en acta el agradecimiento a las autoridades gallegas por las atenciones recibidas por los representantes navarros en Galicia en su reciente viaje con motivo de la botadura de crucero "Navarra". Se acordó también enviar al comandante del crucero un cuadro de San Fermín, patrono de Pamplona, para la capilla del buque.

UNA PEREGRINACION DE ARGENTINOS EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 15.—Ha llegado a Zaragoza una peregrinación de argentinos con el exclusivo objeto de orar ante la Virgen del Pilar.

Estuvieron en el templo del Pilar y luego recorrieron las calles de la capital.

Han manifestado el ambiente favorable de los argentinos hacia la causa nacional y especialmente por el CAUDILLO FRANCO.

PILAR PRIMO DE RIVERA EN LERIDA

LERIDA, 15.—Ayer llegó a esta ciudad la jefe nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, quien fue cumplimentada por las autoridades, que le dieron la bienvenida. Visitó las instalaciones y servicios que funcionan en la capital.

Teatro Lara

Ayer debutó en este popular coliseo los **Espectáculos Astur-Alexandre**, que venían precedidos de fama, por su brillante actuación en toda la zona liberada; pero todo es pálido para el éxito conseguido, ya que podemos decir que desde hace años no se ha visto un conjunto más ameno, agradable y distraído, ni más apropiado para las familias.

Rosita y Tony Martínez, apañada pareja de bailes; Teresita Aguirre, una linda canzonetista y bailarina de primera categoría; el diño Astier, maravillosos cantantes de aires asturianos; Carmelita Navarro, una estupenda bailarina, y los sudadísticos dows Gasten y Pachely, que hicieron pasar un rato delicioso a la concurrencia. Pachely se hará popular en Málaga.

Un espectáculo recomendable, del que sale el público satisfechísimo.

Hoy, para comodidad del público, sesiones a las 7 y media y 10 de la noche.

Del campo rojo

EXPLOSION EN UN TALLER DE BARCELONA

BARCELONA 15.—Hace algunas horas tuvo lugar una fuerte explosión en un almacén cerca del puerto. Según la interpretación que se comenta en público, la explosión fue producida al manipular en bombas de aviación, recogidas sin estallar, de lanzadas por los aviones nazis sobre el puerto.

Algunos operarios que trabajan en dichos talleres afirman que esto había de ocurrir un día u otro, porque desde hace tiempo se venían haciendo operaciones de esta índole para ver de utilizar nuevamente los rojos las bombas que no habían hecho explosión.

ENGANAN LOS DIRIGENTES ROJOS A SUS HUESTES

MADRID 15.—Hay algunas declaraciones del "mariscal" Mía radiadas el sábado por la noche por la emisora de Madrid: "El jefe de la agrupación de obreros, general don José Mía, ha recibido a los periodistas con el cordiente optimismo que siempre ha sido patrimonio suyo. Heroico defensor de Madrid, dicho:

—La situación en el frente de guerra es cada día más difícil para el enemigo, que encuentra una resistencia enorme en la férrea voluntad de los combatientes. Levante es para el enemigo, una batalla donde se han estrechado sus entusiasmos. El pueblo razonado, Castellón será la tumba del fascismo. Cada soldado republicano es un héroe cuando llega el momento del sacrificio.

REUNION DEL FRENTE POPULAR VALENCIANO

VALENCIA, 15.—El Gobierno ha celebrado una reunión con los representantes de los

partidos políticos y organizaciones sindicales que forman el Frente Popular, conferenciando durante largo rato, sin que al final se diera referencia alguna de lo tratado.

LA LLEGADA DE INNUMERABLES REFUGIADOS PLANTEA UN GRAVE PROBLEMA EN ALICANTE

ALICANTE 15.—La llegada de numerosos refugiados del Maestrazgo y Castellón ha agravado la situación de la capital. Han desaparecido ya los escasos viveres almacenados, y la población recorre los centros oficiales entre gritos y denuestos contra la banda de Negrín.

NEGRIN DIO CUENTA A AZAÑA DE LA PERDIDA DE CASTELLON

BARCELONA 15.—Al tenerse noticia de la caída de Castellón, Negrín visitó a Azaña, con el que celebró una larga entrevista. No se facilitó referencia de lo tratado, y esto ha producido gran revuelo en los centros rojos, pues se esperan rápidas y graves decisiones.

Enorme escándalo en un cine de Bruselas

Al proyectarse una película de propaganda de la España roja, el público protestó para que se suspendiera la cinta

BRUSELAS, 16.—Al ser proyectada en un cine de esta ciudad una película de propaganda de la España roja se produjo un formidable escándalo, pues el público protestaba, para que la proyección de la cinta fuese suspendida.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS
 Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS
 Arenas Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2708.

AGENTES DE TRANSPORTES
 Herrera Hurlaga, José.—Tomás Hurlaga, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracnel, Eloy.—Granada, 64, y Larica, 1. Teléf. 1901.

AUTOMÓVILES PORTILLO
 Servicio diario de viajeros para **ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**
 Salida: 3 de la mañana.
 para **LA LINEA**, a las 13'30
 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.

VENTAS
SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.

SOLAR MAGNIFICO vendo, Límuna, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

BOMAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 17 de Junio 1938

Número suelto: 15 céntimos

El desarrollo de la situación en checoslovaquia

Henlein ha declarado que el partido alemán sudete insistirá en sus peticiones en el curso de las negociaciones que se llevan a cabo

La Cámara de Diputados checa, se ocupará del proyecto de estatuto de nacionalidades

HODZA SE ENTREVISTA CON EL JEFE DEL PARTIDO SOCIALISTA DEMOCRATA

PRAGA, 16.—El presidente del Gobierno, Hodza, ha recibido hoy la visita del presidente del partido socialista democrata.

La entrevista versó sobre el cuadro de negociaciones sobre el estatuto de nacionalidades.

INTERESANTES DECLARACIONES DE HENLEIN

LONDRES 16.—El jefe sudete Henlein ha declarado a un periodista que el partido insistirá en sus peticiones durante el curso de las negociaciones actuales. La tranquilidad sólo quedará restablecida cuando se haga justicia a los sudetes. Sobre si una negativa checa a las pretensiones sudetes preocuparía a alguna potencia extranjera, contestó que el problema de nacionalidades checo es un problema mundial. Dijo que el pueblo del Reich

sufre por el trato que se da a sus hermanos sudetes, pero que el Reich no ha tomado medidas militares. La solución del problema checo es imprescindible para la paz de Europa.

HODZA CONFERENCIA CON EL JEFE DEL ESTADO

PRAGA, 16.—El presidente del Estado conferenció con el presidente del Gobierno, Hodza, hablando sobre la reunión que celebrará la Cámara de los Diputados, para ocuparse del proyecto de estatuto de nacionalidades. Esta reunión tendrá lugar a mediados del próximo mes.

Sobre la reunión celebrada por el Gobierno Hodza dijo que el Consejo se había ocupado de los detalles sobre la reglamentación de la administración autónoma desde el punto de vista de las necesidades nacionales.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Mr. Chamberlain hará el martes en la Cámara de los Comunes una declaración sobre política exterior

El Presidente del Consejo yugoeslavo llegó a Venecia donde celebró una conferencia con el conde Ciano

STOJADINOVICH LLEGA A VENECIA

VENECIA, 16.—Ha llegado a esta ciudad el presidente del Consejo yugoeslavo, señor Stojadinovich.

Fue recibido por el ministro de Relaciones Exteriores italiano, conde Ciano, con el cual celebró una larga entrevista.

MR. CHAMBERLAIN HARA EL MARTES UNA DECLARACION SOBRE POLITICA EXTERIOR

LONDRES, 16.—Oficialmente se anuncia que el martes el jefe del Gobierno, Mr. Chamberlain, hará una declaración en la Cámara de los Comunes sobre política exterior.

El general Rojo tiene que ser enviado a París para salvarlo de la furia de los partidos marxistas

Sarabia es nombrado agregado militar de la embajada roja en París

PERPIÑAN 16.—Se sabe que el general marxista Sarabia, secretario de Azaña, ha sido nombrado agregado militar de la Embajada roja en París.

El general Rojo ha sido enviado a París para así salvarlo de la furia de los partidos, que lo acusan de responsable por los fracasos del "ejército popular".

En las fábricas y talleres de Barcelona sólo se trabajarán tres días por semana

Esto es debido a la falta de energía eléctrica

BARCELONA, 16.—Los rojos han ordenado que en todas las fábricas y talleres de Barcelona no se trabaje más que tres días por semana, debido a la falta de energía eléctrica. Es decir, que no se trabaja nada más que cuatro horas a la semana.

También han ordenado que todos los que trabajen en las fábricas y estén dentro de la edad del servicio militar, se incorporen a los batallones o se alistén a las brigadas de fortificación, para construir defensas en los alrededores de la ciudad.

Los que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Levante

CASTELLÓN, 16.—Todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Castellón, Valencia y sus provincias pueden solicitarlo por carta dirigida a Dridrem, Casa Consistorial, Zaragoza, o a Dridrem, Valladolid, dando toda clase de datos del que se deseen los informes, los cuales se irán facilitando a medida que se vayan liberando las poblaciones.

Incidentes tumultuosos en la Cámara francesa

Un diputado de derechas anunció que dos pueblos franceses han sido ocupados por elementos de la 43 división de la España marxista

Los comunistas trataron de ahogar estas declaraciones, produciéndose un gran escándalo

PARIS, 16.—En la Cámara de los Diputados han tenido lugar sucesos muy tumultuosos, al declarar un diputado de derechas que poseía informes de que dos pueblos franceses habían sido ocupados por elementos de la 43 división de la España roja.

Los comunistas trataron de ahogar las declaraciones, protestando y dando muchos gritos en medio de un gran escándalo.

El presidente de la Cámara, Herriot, tuvo que suspender la sesión. Fuera, los diputados continuaron el alboroto en los co-

redores. El diputado de derechas Claudet fué atacado por los comunistas, los cuales le dieron un puñetazo que le hirió.

Reanudada la sesión el presidente tuvo que suspenderla a las 11 de la noche.—FARO.

Servicio nacional de Prensas

El registro oficial de periodistas

Dando cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 16 de la Ley de Prensa, se interesa de todos los periodistas que se consideren con derecho a figurar en el REGISTRO OFICIAL DE PERIODISTAS, la comparencia de los mismos, durante las horas de siete a diez de la noche, a partir de la de hoy y hasta la del lunes, inclusive el domingo, en la Jefatura Provincial (Cortina del Muelle, 83 y 85) para formular la ficha de inclusión; requisito que deberán cumplimentar todos los interesados, aunque directamente hayan solicitado la inscripción o figuren en las relaciones enviadas por los señores Directores de periódicos.

Málaga 17 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

El Jefe Provincial.

Cómo explican los rojos la pérdida de Castellón

BURGOS, 16.—Anoche, por fin, los rojos confesaron la pérdida de Castellón de la Plana. El parte marxista decía lo siguiente:

"El mando rebelde concentró todos sus esfuerzos hacia el sector de la costa, donde la presión fué tan intensa que ocasionó la ruptura de nuestro frente y el repliegue de nuestras líneas hasta la altura de Castellón.

Durante cuatro días se ha luchado encoradamente en las inmediaciones de esta plaza y el mando ha estimado oportuno su abandono en el día de hoy, después de evacuar los servicios y habitantes y de inutilizar el puerto. El enemigo ha visto malogrados sus intentos de envolver a nuestras fuerzas, las cuales se han establecido en posiciones sobre el Mijares que estaban señaladas por el mando".

Así explican los rojos la pérdida de Castellón, mintiendo, como siempre, pues las cuarenta y ocho horas de retraso con que han dado la noticia, demuestra que el copo de sus fuerzas fué perfecto y el desastre revistió proporciones catastróficas para ellos.

También esta declaración oficial roja, nos manifiesta que sus fuerzas se establecieron más allá del río Mijares, lo que significa que tenemos nuestro frente alejado de Castellón unos 15 kilómetros.

Ha muerto Fernando Zamacola

Camarada de la vieja guardia de José Antonio llevabaya recibidas 15 heridas durante la guerra

PUERTO DE SANTA MARÍA, 17.—Procedente del frente del Sur ha llegado esta mañana el cadáver del falangista Fernando Zamacola, que había sido herido quince veces durante la guerra y había formado parte de la vieja guardia de

José Antonio en la organización andaluza.

La Medalla Militar había sido impuesta a este bravo falangista por el general Quijano de Llano, pues al mando del Tercio Mora Figueron había conseguido grandes triunfos en la campaña del Sur.—FARO.

Notas taurinas

LA CORRIDA DE AYER EN BURGOS

BURGOS, 16.—A beneficio de las Organizaciones Juveniles de F.E.T. se ha celebrado esta tarde la corrida de toros que había sido suspendida el domingo pasado.

Rejoneó dos bichos Isidoro Alvarado, actuando de matadores Jaime Ncain, Maravilla y Pericás.

El rejoneador fué muy aplaudido. En uno de sus toros obtuvo un gran triunfo.

Jaime Noain estuvo bien. En su primero obtuvo un gran éxito y en el cuarto de la tarde, cortó orejas y rabo.

Los otros dos matadores estuvieron pésimos, siendo abucheados.—FARO.

EN SEVILLA SE CELEBRA LA CORRIDA DEL CORPUS

SEVILLA, 16.—Esta tarde se ha celebrado la corrida del Corpus, con toros de Murube, para Rafaelillo, Pascual Márquez y Torerito de Triana.

Torerito de Triana, que recibió la alternativa de manos de Rafaelillo, en las horas solemnes de su doctorado quiso hacer muchas cosas, demostrando mucho entusiasmo, pero su actuación no pasó de regular.

Pascual Márquez estuvo desganado. Es ya otro torero distinguido. En la corrida del Corpus pudo restituirse y no lo consiguió no por falta de material, que era superior, sino por desganado.

Rafaelillo ratificó su actitud de matador inteligente, esquivando todos los incidentes de la tarde. Obtuvo un gran éxito y demostrando un valor sereno. Además de muchos aplausos, consiguió la oreja de los dos toros que le correspondieron.

El ganado estuvo manejable y dieron buen juego. El mejor lote de la tarde correspondió a Pascual Márquez. La corrida, en conjunto, satisfizo a los aficionados, ya que no se hizo pesada. El lleno en la plaza de la Maestranza fué completo.

La fiesta del Corpus se celebró con la mayor brillantez en la España nacional

EN BURGOS

BURGOS 16.—A las once de la mañana salió la tradicional procesión del Corpus, que este año ha revestido inusitada brillantez. La procesión iba precedida de los gigantones y los picos danzantes. Se arrojaron muchas flores sobre la Custodia desde los balcones del recorrido. Presidieron las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. La hija del CAUDILLO presidió desde un balcón del Espolado el paso de la comitiva procesional.

EN SEVILLA

SEVILLA, 16.—El día del Corpus se ha celebrado con gran brillantez, habiendo llenado la ciudad muchos forasteros para asistir a la procesión. Durante todo el día la animación en las calles ha sido enorme. La procesión resultó soberbia y fué presidida por el Cardenal Segura y las autoridades.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 16.—Mañana se celebró la tradicional procesión del Corpus. Asistieron todas las autoridades. El entusiasmo en la ciudad ha sido grande.

Contingentes de milicianos siguen pasando la frontera francesa

Muc'os piden ser enviados a España nacional

PARIS 16.—Según "Le Soir", en la noche del miércoles de ayer pasaron la frontera pirenaica 187 milicianos. También ha huído a Francia el jefe de la brigada 102, M. soldados y milicianos. Un despacho de Huelva cuenta del paso de la frontera por 300 milicianos marxistas.